

习近平应约会见安倍晋三

日方表示愿同中方探讨有关亚投行问题

新华社电 中国国家主席习近平22日在雅加达应约会见日本首相安倍晋三,就中日关系交换意见。

习近平指出,处理中日关系的大原则,就是要严格遵循中日四个政治文件的精神,确保两国关系沿着正确方向发展。去年双方达成的四点原则共识集中体现了这一思想。历史问题是事关中日关系政治基础的重大原则问题。希望日方认真对待亚洲邻国的关切,对外发出正视历史的积极信息。

习近平强调,中日双方要彼此奉行积极的政策。我们愿意同日方加强对话沟通,增信释疑,努力将中

日第四个政治文件中关于“中日互为合作伙伴、互不构成威胁”的共识转化为广泛的社会共识。双方要继续开展各领域交流,增进两国人民相互了解和认知。中国提出建设“一带一路”和筹建亚洲基础设施投资银行的倡议,已得到国际社会普遍欢迎。

习近平指出,和平、发展、合作、共赢已是不可逆转的时代潮流。中国坚定不移走和平发展道路,希望日本同中国一道沿着和平发展的道路走下去,共同为国际和地区和平、稳定、繁荣作出更大贡献。两国领导人要为此承担起应尽的责任。

安倍晋三表示,很高兴再次见到习近平主席,我十

分希望改善日中关系。日中关系发展有利于两国人民和世界和平与发展。我完全同意日中两国发展互不构成威胁。日方愿意落实双方去年达成的四点原则共识,积极推进两国各领域的交往与对话,增进两国人民相互理解。我和日本内阁已在多个场合承诺,愿继续坚持包括“村山谈话”在内以往历届政府在历史问题上的认识。这一立场不会改变。日本决心继续走和平发展道路。日方认识到亚洲地区对基础设施投资有巨大需求,愿基于这一认识同中方探讨有关亚洲基础设施投资银行问题。

中断不到24小时后 沙特重新恢复空袭也门行动

也门消息人士22日证实,也门胡塞武装已经释放了被扣近一个月的也门国防部长及另两名政府军将领。一天前,沙特阿拉伯国防部突然宣布停止在也门境内实施的代号为“果断风暴”的空袭。不过,声明发布不到24小时,沙特22日继续对也门第三大城市塔伊兹的胡塞武装发动空袭。



在沙特空袭中被炸毁的楼房。

沙特国防部21日晚突然宣布,停止在也门境内实施空袭,称近一个月的军事行动已经摧毁了胡塞武装和亲前总统萨利赫部队拥有的重武器和导弹,捣毁了其军事基地、兵营及其他军事设施,对沙特和邻国的威胁得以消除,下一阶段的重点将是探索也门局势的政治解决方案。不过,如有必要,沙特方面将重新恢复空袭行动。

一名不愿公开姓名的沙特高级官员告诉美国有线电视新闻网,胡塞武装已经同意安理会决议提出的“几乎所有要求”,前总统萨利赫及其家人将离开也门,永不参与也门政治。

法新社报道,尽管沙特方面先前以胜利姿态宣布停止空袭的声明,但也门境内的局势依然胶着,胡塞武装和亲萨利赫的部队仍控制着大片地区,而逃亡沙特的总统哈迪眼下还没有回国。

就在沙特宣布停止空袭后,胡塞武装在第三大城市塔伊兹对围攻近一周的第35武装旅基地发动攻势,进而控制这支忠于总统哈迪的部队。晚些时候,沙特出动空军对此处基地及周边地区发动空袭。

尚不清楚这次空袭属于短期报复行为,还是意味着沙特已经重新恢复阶段性的空袭行动。

新华社特稿

热点问答 沙特缘何宣布停止空袭也门

国际社会反对

也门总统哈迪20日致信沙特等多国联军司令部,请求停止对也门的空袭,联军同意了这一请求。

实际上,近期国际社会要求停止空袭的声音越来越强烈,联合国秘书长潘基文多次呼吁停止对也门的军事行动,通过对话解决问题。俄罗斯、伊朗更是反对沙特的军事行动,伊朗甚至派遣军舰到亚丁水域,颇有驰援胡塞武装的意味。阿曼等国也呼吁结束对也门的军事行动。

未达到预期效果

也门属于高原多山国家,地形复杂,一些地区还被密林覆盖,胡塞武装组织和亲萨利赫军队的指挥系统并没有被彻底摧毁。而且,外来军事干预

还可能激发也门人的抵抗情绪。

萨那大学的学生奈比尔就认为,经过两周左右的空袭,胡塞武装和亲萨利赫军队在当地的声望反而有所提高。他说,原本胡塞武装的支持率很低,但现在他身边已经有超过一半的人支持胡塞武装,甚至有青年自愿加入反击沙特空袭的行动。

致大量民众伤亡

据也门卫生部和内政部统计,自3月下旬以来,也门国内战事和沙特等国对也门空袭已导致约700人死亡、3000人受伤。由于许多地方政府已经瘫痪,实际伤亡人数可能远远超过已公布的数字。

也门亚丁、萨那等城市因空袭缺水断电,居民生活用品尤其是食品极度匮乏,汽油黑市价格上涨近10倍,也门民众对空袭表示出恐惧和愤怒。

据新华社

九旬纳粹“记账员” 出庭受审拒绝认罪

93岁的前奥斯威辛集中营军官奥斯卡·格伦宁21日在德国一家法院出庭受审。大约70名大屠杀幸存者和受害者家属作为联合原告和证人,一同出席。格伦宁坚称“无辜”,自称只是纳粹杀人机器中的“一个小齿轮”,没有犯下谋杀罪行。

党卫军“记账员”

格伦宁身穿白色条纹衬衫和米黄色毛背心,手持助行器与多名大屠杀幸存者和受害者家属一同进入吕内堡一家法院。

格伦宁曾效力纳粹党卫军,被称为“奥斯威辛记账员”,因其70多年前在奥斯威辛集中营任职时负责搜集关押人员行李中的钱财,移交给柏林的党卫军总部并把搜集到的钱财按币种分类和计数。

一名检察官说,格伦宁曾帮忙清理遇害者行李,掩盖屠杀痕迹。格伦宁当时清楚地知道,大批被认为不适合工作的在押犹太人“抵达奥斯威辛集中营后直接被送往毒气室杀害”。

“我看到每件事”

格伦宁是为数不多愿意接受媒体采访并谈论那段历史的前纳粹军官。他的辩护律师汉斯·霍尔特曼说,按照目前的计划来看,法院定于7月29日结束公开审理,届时他的当事人将简短讲话。

格伦宁先前说,他首次开口谈论往事是在1985年。当时,他所在集邮俱乐部一名成员交给他一本书,作者否认二战时期纳粹大屠杀。

他后来给那名作者发去信息,其中写道:“我看到了每件事。我看到毒气室、焚烧(集中营在押者)……我当时就在那里。”

格伦宁先前说,自己见证不少野蛮行径,包括一名纳粹党卫军残杀一名婴儿。“婴儿的哭声打搅到他……他抓起婴儿的头部往铁轨上撞,直到婴儿没了声音。”

坚称自己无辜

尽管格伦宁愿意开口讲述亲身经历,他仍坚称自己无罪,因为他没有伤害任何在押者,更谈不上杀害。他形容自己是纳粹杀人机器上的“一个小齿轮”。“如果说这也是犯罪,那么我有罪,”格伦宁说,“(不过)就法律而言,我无辜。”

新华社特稿



格伦宁21日在德国一家法院出庭受审。